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Bolgár és francia előőrsök harca a görög szerb határon 
támadása Tarnopol vidékén meghiúsult — Kisebb harcok a- c

nyngfSBjt-fr&saci&os'szági smfovoh&Ioii

A harctereken tovább tart a csend. A mi | 
vezérkarunk csupán kelet-galíciai frontunkról 
ad hirt kisebb jelentőségű harcokról: Tarnopol ^ 
vidékén az oroszok egy előretolt állásunk ellen’ 
támadást intéztek, de pillanatnyi siker után 
kénytelenek voltak visszavonulni. — A nyugat-, 
franciaországi harctéren ugyanez lett a sorsa I 
egy francia támadásnak, mely a Somme folyó-1 
tói délre levő német állásokat igyekezett el­
ragadni. A Balkánról francia és bolgár előőrsök 
csatározásának hírét kapjuk, melynek színhelye ; 
a görög-szerb határ volt s amely a franciák 
kudarcával végződött. Az entente expedíciója 
továbbra is inkább Görögország ellen irányul, 
melynek szuverenitása ellen egy orosz híradás 
szerint ujrabb merényletre készülnek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

JL balkáni karc* ér
HöfG? jelentése

Budapest, február 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszint érről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÜFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Jelentős esemény nem történt.
legfelsőbb hadvezetöség.

mite és a z eníeate
Bécs, február 8. A Rundschau tudósitója je­

lenti Stockholmból: A- Birsewija Wjedomosü 
jelenti, hogy azok a fölvilágositások, melyeket 
Nikita király Giers római orosz követnek, ka­
landra és Sonnino miniszterekkel közölt, nem 
nyújtanak kellő anyagot Ausztria-Magyaror­
szág hivatalos közleményeinek mcgcdfolsára. A 
fegyverletételre Nikita király, nem pedig Kövess

tábornok részéről történt az iniciativa. Viktor 
Emánuel király miniszterei értésére adták Niki- 
tának, hogy Montenegrótól és az entente fővá­
rosaitól távol kell kipihennie magát, hogy ezál­
tal megkönnyítse leányának, hiéna királynőnek 
azt a törekvését, hogy Olaszországban kedvező 
hangulatot keltsen iránta. Hasonlókéi) hangzott 
Denis-Cochin francia miniszter javaslata is. A 
lap azt állítja, hogy ezeket az információkat ille­
tékes forrásból kapta.

Aií entente nyomása @örögorsnágra
Stckhlm, február 8. (Magyar távirati 

Iroda.) A pétervári R j e c s jelenti: Az eníente- 
hatalmak elhatározták, hogy belátásuk szerint 
cselekszenek a görög territóriumok fölött és a 
görög kormányt befejezeti tények elé fogják 
állítani. Elhatározásuk megokolásául azt hoz­
zák ie!, hogy Görögország ellenállást fejt ki az 
entente akcióival szemben.

Francia vereség a görög határon
Lugano, február 8. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Sccolo tudósítója táviratozza Szaloni- 
kiböl: Dojrantól keletre a görög határon e hó 
6-án kisebb ütközet volt egy bolgár lovas-őr­
járat és a francia előőrsök között. Két bolgdi 
katona elesett.

London, február 8. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Times jelenti Szalonikiből: A Doj- 
rantól keletre a francia és a bolgár előőrsök kö­
zött vasárnap lefolyt küzdelem a franciak 
visszavonulásával végződött.

y$ ©lass csapatok a Balkánon
Berlin, február 8. A Lokalanzeiger jelenti 

Amsterdamból: Mint Londonból jelentik, a leg 
utóbbi minisztertanács döntő határozatokat ho­
zott Olaszországnak a balkáni expedícióban való 
részvétele ügyében. A minisztertanácson, me­
lyen a király elnökölt, Cadorna gróf, a vezér 

j kar főnöke is résztvett, aki a leghevesebb módon 
ellenezte, hogy csapatokat küldjenek a Bal­
kánra. A minisztertanács ennek dacara elhatá­
rozta, hogy Valonába 100,000 embert, Szalon) 
kibe pedig 50,000 főnyi csapatot küld.

Ä bolgár király látogatása 
a szövetséges seregei! főhadiszállásán

Szófia, február 8. (hivatalos.) Ferdinand 
király ma Radoslavow miniszterelnökkel és ka­
tonai kíséretével a német főhadiszállásra uta­
zott, Vilmos császár látogatására. A király innen 
Frigyes főherceg tábornagy, hadseregfőpa­
rancsnok látogatására az osztrák-magyar fő­
hadiszállásra megy. Radoslavow miniszterel­
nök és a katonai kiséret innen hazautazik Szó­
fiába, Ferdinánd király pedig tovább utazik 
Kóburgba.

Szerbia szakított Olaszországgal
Lúgon, február 8. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Rómában megtartott szerb csonka 
parlamentben hevesen támadták Olaszországot, 
amiért Szerbiát segítség nélkül hagyta. A szkup- 
stinának Nizzába való áthelyezését teljes szaka­
dásnak tekintik Szerbia és Olaszország között.

Eomáiiia
Bolgár—román közeledés

Berlin, február 8. Az orosz határról jelen­
tik: A félhivatalos Nowojc Wremja előkelő di­
plomáciai körökből arról értesül, hogy az utóbbi 
napokban a Balkánon lényeges közeledések tör­
téntek. Bratianu és Radoslavow miniszterelnö­
kök fontos megbeszéléseket folytattak, amelyek 
rendkívül tisztázó hatással voltak a helyzetre. 
A bolgár-román \iszony immár annyira szabá­
lyozást nyert, hogy több fontos kérdésben a két 
ország teljes megegyezése várható.

& román lgazságfigymialszter 
missziója Berlinben

Bukarest, február 8. Bukarestben úgy tud­
ják, hogy Antonescu igazságügyminiszter, aki­
nek szabadsága tegnap lejárt, azt tizennégy nap­
pal meghosszabbította. A Balkansku Posta ma 
ideérkezett száma erre vonatkozólag megjegyzi, 
hogy a roméin igazságügy miniszter ezidősze- 
rint Berlinben időzik és hogy romániai politikai 
körökben úgy tudják, hogy a miniszternek di­
plomáciai megbízatása van.
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„Háborút Oroszország elten!“
Bukarest, február 8. A Moldova legutóbbi 

száma Háborút akarunk címmel a következőket
Írja: „ m

„Háborút akarunk Oroszország ellen. Elv­
ből akarjuk ezt, mert halálos ellenségünket 
akarjuk legyőzni, mert az igazi civilizált vilá­
got fel akarjuk szabadítani az ázsiai tatarsotét- 
ség hatalma alól. Háborút akarunk, hogy kiegé­
szítsük, megnagyobbítsuk országunkat és erőin­
ket megkétszerezzük. Kiegészíteni, azaz a mi 
Bessarabiánkat Hotintól a tengerig és a Pruth- 
tó 1 a Dnjesterig birtokunkba venni. Ez nem na- 
gyobbitás, nem hódítás. Bessarabia a mi tulaj­
donunk, amely fölött ideiglenesen egy rossz 
szellem uralkodik. Atyai örökségünket meg 
akarjuk szabadítani a moszkovitáktól, akik egy 
évszázad óta bemocskolják.

Meg akarunk nagyobbodni, hogy Bulgáiia 
ne emelkedjék fölélik, amely a jövőben Sze- 
mendriától Drinápolyig, a Timok partjától a 
Moraváig, Közép-Albániától az adriai tengerig 
nyúlik; Bulgária, melyet három tenger fog ha­
tárolni. _

Szükségünk van Dobrudsára, a Bug melletti
Herscutó! Ingóiig, odáig, ameddig az oroszok 
maguk is bevallják, hogy románok élnek. Az 
Accearoffi-sikot akarjuk, melyet a modvaiak és 
németek népesítettek be és miveitek meg. Ezek­
ből a területekből akarunk egy uj, igazán meg­
nagyobbított Romániát alkotni. A Fekete-tenger; 
partián akarunk gyökeret verni.

Nem elégszünk meg a dunai torkolatok 
uralmával. A Dobrudsa partjának uralmával is 
meg akarunk erősödni, mert ha nem, egy olyan 
Németországhoz hasonlítunk, amely csak a 
Visztuláig terjed. Úgy, amint Németországnak j 
Kelet-Poroszországra és Königsbergre, úgy van' 
nekünk szükségünk Odesszára. — Szükségünk 
van rá a jövőben, amikor a moszkovita horoák 
talán ismét fenyegetik majd Európa civilizáció­
ját. Európa fekete-tengeri frontját meg kell erő­
sítenünk. Hódítások utján akarunk nagyok és 
erősek lenni és a békekötés után Európában oly 
tényezőként szerepelni, mellyel számítani kell. 
Hábomt akarunk Oroszország ellen!"

JLz orosz háború
Höfer jelentése

’Budapest, február 8. — (Miniszterelnökség 
Sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
ax orosz hadszíntérről:

A tisztább időt felhasználva, a tüzérség az 
egész északkeleti arcvonalon élénkebb tevé­
kenységet fejtett ki.

Tarnopoltól északnyugatra az oroszok a 
tegnapról mára virradó éjjel egyik előretolt gya­
logsági támaszpontunkat Ismételten megtámad­
ták, oda rövid időre be is nyomultak, de hama­
rosan újra kiűztük őket.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Különös esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az nj orozz miniszterelnök 
a különbébe ellen

Stockholm, február 8. A Nomje Wremja 
kimerítő tudósítást közöl arról a beszélgetés­
ről, melyet munkatársa az uj miniszterelnökkel 
folytatott. Stürmer azzal kezdte, hogy a dicső­
séges béke helyreállitását jelölte meg felada

PEBRECZEN1 FÜGGETLEN U.I3ÁG

iául, amellyel szemben minden más politikai 
kérdésnek teljesen háttérbe kelt. szorulnia, mert 
a hábomt minden körülmény között győzelme- 
sen kell befejezni. Semmifele különbéke-iavas- 
lat, bármilyen kedvezőnek tessék is, nem tekint­
hető kielégítő megoldásnak. A népekre kénysze- 
ritett világháborúban fölmerült súlyos gazda­
sági és pénzügyi megpróbáltatásokban Orosz­
országnak ki kell tartania, amire az ország ki­
meríthetetlen gazdagsága biztos zálogul szol­
gál. Csak a szövetségesekkel egyetértésben lesz 
megköthető a béke, amely Oroszország szamara 
áldásos jövőt hoz
Az oroszok vesztesége 3 milHó ember

Kopenhága, február 8. Mint Bér génből je­
lentik, tegnap egy amerikai egészségügyi osz­
tag a Bcrgensfjord gőzösön visszatért Oroszor­
szágból. Az amerikai ambuláncia tagjai kijelen­
tették, hogy az orosz egészségügyi szolgálat 
most egészen modern szervezetet nyert, kellő 
anyag áll rendelkezésre és nagyobbszámu kép­
zett orosz orvos van, úgy, hogy az amerikai se­
gítség fölslegessé vált. Az amerikaiak az orosz 
hadseregben uralkodó hangulatot optimisztikus- 
nak mondják, a műveletlen polgári lakosság 
azonban passzíve viselkedik a háború esemé­
nyeivel szemben. Pétcrvár egyetlen nagy kór­
ház, az utcák sebesültekkel vannak benépesülve, 
a kávéházak tele vannak rokkantakkal. Az orosz 
hadsereg veszteségét — halottakban, sebesül­
tekben és eltűntekben — magában Oroszország­
ban is több mint 3 millió emberre teszik.

A balti tartományod aj sevet
Krakó, február 8. A Nowa Reforma közli 

a Rjecs nyomán: Az orosz kormány elhatá­
rozta, hogy a balti tartományok neveit meg­
változtatja. Estland, Livland és Kurland tarto­
mányok ezentúl mint Reval-, Riga- és Mitau- 
kormányzóságok fognak szerepelni.

A Iselga-f:Fanéin, harctér
Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy fdhatfoxáM* Rá intése 
a nyugati hadszíntérről:

A Sommetól délre élénk harci tevékeny­
ség uralkodott. Február ó-lkáról 7-ikére virradó 
éjjel uj állásunk egy kis árokrészét elvesztet­
tük. Egy tegnap délben erős tüzeléssel előké­
szített francia támadást visszavertünk. — Este 
ellentámadással állásunknak újra teljes birto­
kába jutottunk.

Fgy német repülöraj megtámadta a pope- 
rlnghei vasúti telepeket és a Poperinghe és Dix- 
muiden közti angol csapattáborokat. Az el­
űzésre fölszállott repülőgépekkel folytatott több­
szörös harc után a repülöraj veszteség nélkül 
visszaérkezett.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A Fcller-félc étvágygerjesztő, enyhén 
hashastó hatású Rebarbara

„Elsa-Pilulák“

191b. február K.

806,680 francia halolt
Bern, február 8. A hivatalos veszteségi hs 

ták hiánya dacára, a francia közönség csaknem 
pontosan ismeri a francia hadsereget ért vesz­
teségeket. Erre nézve a közönség gyakran ér­
dekes módon nyer tájékoztatást. Január végén 
•i Gimevois cimíi lap leközölte azt a színházi 
polémiát, amely Brisson, a hires francia színi­
kritikus és Franck, a Gymnase-szinház igazga­
tója folytattak egymással. Franck egy uj, na­
gyon is sikamlós vígjátékot adott elő, amit Brts- 

' son kárhoztatott, mert nem tartotta megenged- 
! hűtőnek, hogy háborús időben a közönséget 
I ilyen darabokkal szórakoztassák. Brisson szo- 
j szerint ezt irta:
1 _ Rosszul választották meg a pillanatot,
hogy otromba ágy-históriákat meséljenek ne­
künk, kétértelmű élcekkel traktáljanak bennün­
ket, amikor határainkon vérfolyam ömlik és 
800,000 francia család visel gyászruhát.

A Berner Tageblatt ehez a következő meg­
jegyzést fűzi: 800,000 francia család gyász­
ban: ez legalább 800,000 halottat jelent. Es az 
a férfiú, ki e borzasztó mondatot ártatlanul bele­
szőtte színházi cikkébe, egyike azoknak a pá­
risi személyiségeknek, akik sokat tudnak, sokat 
hallanak és aki most, csa a polémia hevében, 
gyanútlanul fecsegi ki a súlyos titkot.

Jus olasz háhora
Budapest, február 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentébe 
az olasz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vwsérkar tűnőkének helyettes»»

Az olaszok óriást veszteségei
Berlin, február 8. Mint a Neue Zürcher Zei­

tung jelenti, Olaszországban a háború nyolc hó­
napja alatt szenvedett veszteséget háromne­
gyed millió emberre becsülik; ezek közül egy­
negyed millió halott. E számok nyilvánosságra 
jutása, amit — bár hivatalos veszteséglistákat 
nem adtak ki — nem lehetett eltitkolni, lesújtó 
hatást gyakorolt a lakosságra. A háborús fá­
radság különösen Romania és Aemilia vidékén 
egyre fokozódik; ezeken a helyeken a szabad­
ságolt katonák közt lázadásra került a sor, a 
melyet csak úgy tudtak elfojtani, hogy a lehető 
leggyorsabban más csapatokat hívtak segít­
ségül.

megkönnyebbülést hoznak.
6 doboz bermeotve 4 K 40 f. Feiler V. Jenő 
ayúay&zerésznél, Stubica, Centrále 130 sz. (Záfl- 
rábmegye). - TObb mint 100,000 kOszCnOlevél.

Az elasz kormányválság
Milano, február 8. A Corriere della Sera 

megcáfolja azt a hirt, hogy Gioliíti a Salarulra- 
kormány ellen tenni szándékozik valamit. A lap 
egyik munkatársa beszélgetést folytatott Gio- 
litti intim barátjával, aki kijelentette előtte, hogy 
nem igaz az, mintha Giolitti ezért kereste volna 
föl Salandrát. A két államférfi között a mos­
tani idő nem alkalmas találkozásra.

Lugano, február 8. Nagy feltűnést kelt, 
hogy a cenzúra egy sort sem törölt az Avanti 
vasárnapi vezércikkéből, amely arról szól, hogy 
az olasz számottevő sajtó elfordult Salandrától 
és Sonninotól és hogy Olaszországban nagy 
események vetik előre árnyékukat.

Clemenoean nem megy Rómába
Genf, február 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A lyoni lapok jelentik: Clemenceait visszautasí­
totta Briund miniszterelnöknek azt a fölhívását, 
hogy mint a szenátus hadügyi bizottságának 
elnöke öt Rómába kísérje,
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Pej »eso wich Tivadar 
Becsben

Becs, február 8. Pejacsevich Tivadar gróf 
volt horvát miniszter ma Pécsbe érkezett. Az 
exminiszter fogadta a Budapesti Hírlap tudósí­
tóját 6s elbeszélte azokat a viszontagságokat, a 
melyeket a francia hadifogságban elszenvedett.

Pejacsevich gróf azzal felejte be elbeszélé­
sét, hogy Franciaországban a hangulat általá­
ban pesszimisztikus. Mindenki a békére vágyik, 
az igazságot azonban egyedül Clemenceau meri 
hirdetni.

DEBRECZENI FUdüETLElN DJSAfei

hírek
* * *

Elég1 liszt van
Debrecenben

A belügyminiszter képviselőjének intézkedései

A belügyminiszter — mint jelentettük 
tegnap táviratban értesítette a város vezetősé­
gét, hogy kiküldte megbízottját a debreceni liszt 
és kenyérellátás tanulmányozására. A belügy­
miniszter megbízottja, Hegedűs Kálmán dr. or­
szággyűlési képviselő, ma reggel Debreceni) 
érkezett és nyomban megkezdte a helyzet tüze 
tes tanulmányozását. A délelőtt folyamán érte 
kezeit Márk Endre udv. tanácsos polgármester­
rel és Csóka Samu főjegyzővel, akire a kenyér- 
és lisztellátás ügyeinek vezetése van bízva. Déli 
12 órakor bizalmas tanácsülés volt, amelyen 
Domahidy Elemér főispná is résztvett.

Hegedűs Kálmán drü a liszt- és kenyérellá­
tás ügyének tanulmányozása s az ülésen folyta­
tott tárgyalások alapján arra a megállapodásra 
jutott, hogy a közönség szükségletének kielégí­
tése 'biztosítható s hogy elegendő készlet áll 
rendelkezésre itt a városban.

A tanácskozás azzal a megnyugtató ered­
ménynyel végződött, hogy a debreceni kö­
zönség lisztszükségleie a városban levő készlct-

A Debreceni Ipar és KereskedfdmiBank 
egyetemünk rektorához 500 kororu^Wtfw^tót a 
következő sorok kíséretében:

Az évi zárlatunk alkalmával kozg-v&ési'mk 
által jótékonycélra megszavazott összegből 500, 
azaz ötszáz koronát van szerencsénk Nagysá­
godhoz azon kérelemmel beküldeni, kegyesked­
jék azt a debreceni egyetemmel kapcsolatos. 
Nagyságod által legsürgősebbnek és leghelye­
sebbnek tekintett jótékonycélra legjobb belatasa
szerint fordítani. ................

Megköszönve szívességét, a fölötti örö­
münknek adunk kifejezést, hogy ezidén a hely­
beli intézetek között első lehettünk, akik szerény 
tehetségünkhöz képest adakozhatunk a jóté­
konyság Nagyságod által megjelölendő oltárán.

A Nagyságos Rector Urnák legalázatosabb 
szolgái, mély tisztelettel:

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank. 
dr. Löfkovits. s. k.

Az egyetem rektora ezen az utón is meleg 
köszönetét mond a nagylelkű adományért, ame­
lyet annál nagyobb röömmel fogadott, mert — 
ismerve a társadalomra háruló egyéb rendki 
viili kötelességeket — a helybeli pénzintézete­
ket az egyetemi ifjúság támogatására még nem 
kérte fel. Csak a jövőbe tekintő és a komoly 
tettekben nyilatkozó hazafiság sugallotta^ tehat 
a nemes áldozatkészséget, amely a diákság va­
lóban nagy (nélkülözéseinek _ elhárításához és 
ezzel közvetve a jövő generációra váró nehéz 
feladatok megoldásához nyújtva segédkezet, 
méltóan csatlakozik a nemzet jövőjéért a harc­
téren hozott nagy áldozatokhoz.

A Magyar Általános Hitelbank ugyancsak 
1000 (ezer) koronát bocsátott a rektor rendel­
kezésére a Mensa Academica fejlesztése végett.

Az egyetem és az ifjúság módot fog ta­
lálni arra, hogy ezt a nemes áldozatkészséget 
méltó módon viszonozza.

K-

Debreceni hősök kitüntetése. A király 
Ijármy Elemér 2. honvédhuszárezredbeli ezre-

nck egv részéből is bőségesen kielégítést nyer. i dtsne^ egy honvédhuszárezred parancsnoká- 
Azokat az intézkedéseket, amelyeket Domahidy nak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatar. 
Elemér főispán eddig tett, a miniszter kikül- tása elismeréséül a hadidiszitményes 3. oszta- STÄ ?» i-t tartózkodása során

szerzett tapasztalatairól megnyugtató jelentést j hcnvédlluSzárezredbeli századosnak, egy hon­
küldött a belügyminiszerhez. i véd lovassági lövészosztály parancsnokának,

A város vezetősége a lisztkérdésről a követ- Körössy József, egy honvéd lovassági lovész- 
kezö hivatalos kommünikét adta ki: „Hegedűs1 osztálynál beosztott 3. honyédgyalogezredbeli 
Kálmán országgyűlési képviselő miniszteri meg- főhadnagynak. Mészáros üábor, a‘ Hg^éPíe _ 
bízott ma, kedden reggel Debrecenbe ékezett Mo zaszloaljnal
s behatóan tanulmányozta Debrecen varos la- ()SZtott népfelkelő főhadnagynak az ellenség 
kossága liszt- és kenyérellátásának ügyét. — A elött tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a 
tapasztaltak alapján az utóbbi időben tett ér- legfelső dicsérő elismerés tudtul adassék, végül 
dem leges intézkedéseket helyénvalóknak találta Radvány Sándor, Vadász Mihály es Monar 
s estnek megfelelően „.agnynKató Jelentést őrmestereknek
tett illetékes helyen.“ a Vli[ csendörkerületben, az ellenség előtt tel-

Ma ismét egy vaggon liszt utaltatott ki a jesitett' különösen kötelességhü szolgálataik el- 
közönség részére az István-gőzmalomból, ahol lsmeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a 
több mint 300 vaggon liszt áll rendelkezésre. vitézség! érem szalagján adományozta.
Ebből a készletből most már a kormány intéz- -AM. P. I. J. debreceni körének vá- 
kedése folytán a rendes időben „Mák ki esetről. a
esetre a szükséges hsztmennj iseget. ___ melyen a tisztviselőkön kívül a tagok nagy
— ■ ■' 1 1 " számmal vettek részt. Az elnöki bejelentés után

Minisztertanács. Budapesti tudósitónk mely szerint a megalakulásról felvett jegyző- 
táviratozza: Ma délután „égy órakor Tisza 1st- könyv «**££ y^pstbllyt^ 

ván gróf elnöklete alatt minisztertanács volt, ^ lelterjesztettek megerősítés céljából a köz- 
melyen a kormány valamennyi tagja résztvett. ponti választmányhoz, foglalkozott a választ- 
A minisztertanácson folyó ügyeket intéztek el. A nläny a taggyüjtés kérdésével és a tavasz fő­
jegyzőkön v vet Dräsche-Lázár Alfréd minisz- lyainán tartandó előadás-ciklus részletei meg- vvv j , pi- .'.,„1 eiVpríí t Kim Be a dr..

hogy a M. P. I. T. s ennek keretén belül a ücb 
receni kör eszményi céljait helyesli és öröm­
mel kész kezet nyújtani eme célok minél ered­
ményesebb munkálására.

Az irás-olvasási vizsgák február 21-éu 
kezdődnek. A választójogi törvény alapján 
szükséges irás-olvasási vizsgák Debrecenben 
február 21-én délelőtt 9 órakor kezdődnek a 
városháza nagytermében. Az írni és olvasni 
tudás igazolására bocsátható minden magyar 
állampolgár, aki 24 évét betöltötte. Azoknak, 
akik már az 1915—1916. évekre érvényes név­
jegyzékbe felvétettek, valamint azok is, akik 
az 1914. évben megtartott irni-olvasni tudást 
igazoló vizsgát sikeresen kiáltották, újból nem 
kell vizsgálatra jelentkezniök. A vizsgálat tel­
jesen ingyenes és azért semmiféle dijat nem 
kell fizetni. A vizsgálatra akár személyesen, 
akár levél utján, a vizsgálat megkezdésének 
napjáig lehet jelentkezni a központi választ­
mány jegyzőjénél: Vass Károly dr. városi tb. 
aljegyzőnél a hivatalos órák alatt (városháza,
I. emelet, 37. számú ajtó), aki az érdeklődők­
nek és jelentkezőknek a szükséges felvilágosí­
tásokat és útbaigazításokat is megadja.

— öreg Béla járásblró hadbavonult. A ha­
gyományos önfeláldozó hazaszeretetnek és ne­
mes lelkesedésnek fölemelő példájával ékesí­
tette öreg Béla dr. járásbiró, a debreceni kir. 
járásbíróság vezetője, Debrecen büszke hábo­
rús krónikáját, amely vitéz fiainak fényes hadi- 
tettiröl beszél, öreg Béla drt a 43—50 éves 
népfelkelők szemléjén katonai szolgálatra al­
kalmasnak találták. Mint a járásbíróság veze­
tőjét természetesen fölmentették volna a kato­
nai szolgálat alól, azonban neki az volt a meg­
győződése, hogy olyan módon kell szolgálnia 
hazáját, ahogyan azt a haza érdeke jobban meg 
kívánja a mostani nehéz időkben s ezért kö­
zölte felettes hatóságával, hogy nem reflektál 
a katonai szolgálat alól való mentesítésre. -- 
öreg Béla drnak e férfias, példaadó cseleke­
detében az ő nobilis, fenkölt jelleme nyilatko­
zott meg, amely úgy bírói pályáján, mint a 
magánéletben, mindenkor a legnagyobb tiszte­
letet és szeretetet biztosította számára. Meg­
ható módon nyilatkozott meg ez az ál alános 
tisztelet és benső szeretet most, amikor öreg 
Béla dr. búcsút vett egy időre hivatalától, hogy 

bírói pálcát a ragyogó karddal cserélje föl. 
Ma délelőtt a hivatalában keresték föl biró- 
társai, hogy kifejezést adjanak szeretetüknek, 
amellyel elkísérik arra az útra is, ahol a harci 
hicsőség pálmája terem. Délután pedig a pá­
lyaudvaron vettek érzékeny, szeretetteljes bú­
csút a járásbíróság, a törvényszék és ügyész­
ség bírói kara és tisztviselői öreg Bélától, aki 
Kolozsvárra utazott és mint volt tartalékos 
tiszt, a csapatszolgálat megkezdése előtt részt- 
vesz azon a tanfolyamon, amelyet az újra be­
sorozott 43—50 éves népfölkelő tisztek szá­
mára tartanak.

— Megérkezett Miss Seba, a világ legjobb 
átváltozó művésznője, a Royal-Orfeumban s 

I ma este tartja meg bemutató előadását egy tel­
jesen uj darabban.

téri tanácsos irta.

- A magyar és az osztrák kormány ta­
nácskozásai. A Bud. dud. jelenti: A magyar és 
az osztrák kormány között Budapesten tegnap 
megkezdett tárgyalásk ma délután befejezést 
nyertek. Az osztrák miniszterek ma este haza­
utaztak.

állapításával. Előadókul sikerült Kun Béla dr., 
Zoványi Jenő egyetemi tanárok és Dóczi Imre 
középiskolai felügyelő urakat megnyerni s az 
előadások időpontját április és május hóna­
pokra megállapítani. A taggyüjtés ügyeben 
a gyüjtőivek nemsokára ki fognak bocsáttatni 
s Debrecen sz. kir. város és a szomszéd vár­
megyék nemes közönségének módjában fog 
állapi jóindulatú pártfogásával megmutatni,

rSitSMEKKEI

A H ionüy-ntcial
Zander- vizgyógyintézetben 

rák lsuppai olá , 
szénsavas fürdők, * Xaaáer- 
:: kara, villanyexás.
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_ a képvlselöválasztók összeírása. Mint- j
hogy a választási jogosultak összeírása legkó- Sz 
zelebb megkezdődik és így a központi i válasz 
tnánv is megkezdi működését, Mark Endre 
polgármester kirendelte a központi víüuszl- 
máiiy jegyzőit és pedig: az első va asztokei i -, 
leire alakított osztályhoz latay Zoltán dr. al-

Az ingyentejért. Balia Jenőné uiasz- 
szony ma 20 koronát volt szives beküldeni ozv.
S r-i1 Istvánná úrnő elhalálozása alkalmából 
szerkesztőségünkhöz, az ingyentej céljaira. Az 
adományt rendeltetési helyére juttattuk

Szabad Iskola. Szerdán e hei 9-én
,uu v .................—v ---- . " , 'm •'irton Béla felső kereskedelmi iskolai ta-
iegvzőt, helyetteséül: Miszti Karoly dr. tb al- * Szabad Iskolában előadást tart Konstan- 
jegyzőt; a második valasztokeruletie alakított ^ ^ elöad5 Konstantinápoly fekve-
osztályhoz Vass Károly dr. tb. aljegyzőt, he- .“1, • tu,0ihf,ivp7kedésének taglalasan
is
mt
B

polgármester a városban levő összes 1’™-1 kezdete pontban 6’órakor az ipartes
lók főnökeit és vezetőit, valamint minden intéz- se he ; sz. n. emeleti dísztér 
meny. vállalat és részvénytársaság vezetpse- t !t Sunonttv
gél, hogy a vezetésük alatt allo hivatalnál a- - • rámában Bálint Béla, a buda-
kalrnazott választói jogosultak jegyzéket , M Színház kiváló énekes művésze
hadbavonultakét is. betűrendben, választó- pesti Magyai színház .... ,---- «

Apró btrdvtések

játsza a főszerepet „A h á romfej üe m be r 
operett moziszkeccsben. Debrecenben regen 
hallottunk olyan szép hangot kiváló játékkal 
együtt, a kiváló művész első szereplése utat 
föltétlenül kedvence lesz a közönségnek. - 

tkabffv Jolán szép hangú enekesno, kedves 
megjelenésű. Faragó Sári a Mari cseledet, mint 
vérbeli szubrett, kitűnően játsza. Egy kitűnő 
operettet kap a közönség sok szép dallal es

ikjuuavuiiiuuvrtvi .. ,. *
kerületek szerint csoportosítva, a központi vá­
lasztmány ügyvezető jegyzőjének dr Vass 
Károly tb. városi aljegyzőnek (városház, i. 
eni., 37. sz. szoba) március 5-ig küldjék be.

Sikkasztás miatt letartóztatott báró. —
Budapesti tudósítónk táviratozza: A főkapitány- /
Sághoz ma távirat érkezett Prágából, hogy az
ottani rendőrség letartóztatta Splényi Árpád opereuet naiJ „ ~ ,mm,(vi
báró könyvügynököt, aki ellen a budapesti tör-, táncokkal. Magyary Gyula48 
vényszék vizsgálóbirája sikkasztás miatt el- |i
fogató parancsot adott ki. Splenyi Árpád ba.o ( ‘ BeteKség miatt a halálba. Balmazujvá-!!

Cép-
és gvorsirónö, kerenk.

tanfolvamot végtett, 
bankszakmában gyakor­
lattal bíró leány állást 
keres. Cím a kiadóhiva­
talban.

Eladó"
ui földön a Prack-féle 

4 hold föld. 
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Finom blmxéeetet,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnlt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Földek
a monostorpályi határ­
ban 5-töl 50 holdas par­
cellákig haszonbérbe ki­

adók. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-u. 17.

Gärtner I. lend
zongora-hingoló Csillag­
utca 8. Telefon 13—40.

íréivtenett*
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

BIT/teljesen felszere t va ro- 
dai berendezés, villany- 
és gízvasalóval felsze­

relve, részben vagy 
egészben eladó. Cim a 
kiadóhivatalban^____ __

H^asl-telen
Márton Kálmán-utce 62. 
sz. alatt 2 szobás kis 
ház kedvező fizetési fel­

tétel mellett eladó. 
Értekezhetni a 

Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth utca 17.

Takarítónő
reggel 6-tól félnyolcig 
irodatakaritásra azonnal 
felvétetik Piac-utca 49., 
11-ik udvar, az emeleten.

és Mellinger Oszkár könyvügynök a Zsófia Or-u ------- ---- — ... omn' rosról jelenti tudósítónk, hogy özvegy Kónya ■szágos Gyermekszanatonum Egyesülettől 51U( , j.-mosnd 70 éves asszony fölakasztotta magát, j
darab sorsjegyet vettek át bizományba, de ^^<-4 . j-j^raliagyott levelében azt Írja. hogy gyógyít-1 
darabbal többszöri felszólítás ellenére sem szá-, jiatatlan betegsége miatt dobta cl magatói az
moltak el. Az egyesület sikkasztás miatt fel-'életet. .............. !
jelentést tett ellenük a rendőrségen. Mellingert, j Avanti! Szenzációs uj könyv a Karszt- (
aki szintén szökésben van. néz «m '"lá,tík |“b°ota« kÄ'VéíUS b iák ni 1
mC8- A katonáskodó egyetemi hallgatók be- i jjg"yvet Herczeg”oIzabirtidRendkiviil érdeke-: 
iratkozása. A következő sorok közlésére kei et- .................- - - - <----- -
tünk fel: A vallás- és közoktatásügyi magyar 
királyi miniszter ur idevonatkozó rend elet e 
értelmében mindazok a katonaság kötelcKcbe 
tartozó egyetemi hallgatók, akik mint betegek, 
vagy rokkantak, vagy mint helyi szolgálatra 
beosztottak, az egyetem székhelyén tat tozkod- 
nak vagy akik a katonaság részéről szabadsa- 
goltattak, az 1915—16. tanév második felére 
legkésőbb február

Somosai László cég
a&<BBVAa*t8BTE SXÁLLltiííA

Wrekatalban látható a

Tavaszi GostämhßlmB 
és ruha-selyem

újdonságai.

. tanux 11103UU1IY IV.VI V vlixivvivvv

hó 18-ig bezárólag |kapcsoló szíjakhoz,

könyvet Herczeg Géza irta. Rendkívül érdeke 
sek s aktuálisak. 3—3 korona lesz az aruk s í o- 
videsen megjelennek. Elöjegyezhetök mar most 
Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— Felhívás badseregszállitásra. A kerületi 
kereskedelmi és iparkamara felhívja az éi de- Kiadó

beiratkozhatnak abban az esetben, ha a kato­
nai parancsnokságuktól a beiratkozásra és az 
előadásoknak a félév végéig való hallgatásara 
Írásos engedélyük van. Egyetemi rektor.

A belügyminiszter a hadiár vakért. — 
Sándor János belügyminiszter a törvényható-

rugos kapcsokat KotoieK- eg\ » , , , J, .
talpszegeket, fából elme- helyiségekből álló

reket akasztókkal gyalogsági derékszíjakhoz,. 
zablákat, lókartácsokat, élelmiszer-zsakokat es 
2. sz. hátzsákokat és kétszersült-zsákokat. — 
Mintázott ajánlatok legkésőbb február 15-ig a 
hadügyminisztérium 13, ügyosztályához kill- j
dendők. I

— Gyilkosság miatt kivégzett három szerb
Ságokhoz legújabban rendeletet intézett ama növdr> Veszelinovics Mileva, Milica és Angin 
hadiárvák ügyének felkarolása érdekében, a! majuri (szerbiai) lakosok múlt év december hó
kiknek árvasága hivatalosan még nincs ugyan 8-án a jagodinai német császári hadbíróság ele j 
KiKucrv ............................. -erűitek, mert egy Hahn nevű német csendor-

B s® i<á. sf® m9
továbbá a keresztépületben egy 10 méter 
hosszú raliíár, együtt vagy külőn-külön.

Megtekintés előtt ajánlatos a háztulaj­
donosnál József kir. herceg-utca 19. szám 
alatt jelentkezni.

igazolva, de bizonyos körülményekből itelve, 
máris kétségtelenné vált. — A rendelet szerint 
„amilyen gyors a halál a harcmezökön, olyan 
lassú a dolog természeténél fogva annak jogi 
megállapítása“. Habár az édesatya halálának 
hivatalos megállapítása lehet csak alapja an­
nak, hogy valaki hadiárvának kitnondassék, 
mégis fontos kötelesség teljesítése vár az árva 
székre azon kiskorúakkal szemben is, akiknél 
még hitelesen megállapítva nincsen ugyan, de 
valószínű, hpgy atyáik hősi halált haltak. Az 
árvaszékek és az egyéb illetékes hatóságok az 
ilyen kiskorúak érdekeit is az első hir vétele 
után azonnal a legmelegebben karolják fel és 
sorsukra addig is terjesszék ki gondoskodó 
figyelmüket, nr.'rr szabályszerű árvaszéki gon­
dozásra kerülhu.,énck.

— „A rezervista kadét“. Ma ismét négy 
előadásban kerül műsorra „A rezervista ka­
dét“ az Apollóban. Ez a bámulatosan szép és 
izgalmas film emlékezetes margd Debrecen­
ben. Mondanunk sem kell, hogy rendkívüli a 
sikere ennek a képnek .Az Apollo minden elő­
adása zsúfolásig megtelik. Ma az előadások 3, 
5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Itt említjük meg, 
hogy holnap utoljára kerül műsorra „A rezer­
vista kadét“.

altisztet"megöltek* A hadbíróság a három Ve- 
szelinovicsot halálra Ítélte. Az Ítélet folytán 
mindhármukat agyonlőtték.

A Royal-kávéházban ma és minden 
este Oláh Rudi országos hirü cigányprímás 
teljes zenekarával muzsikál. I ányéroz.ás nincs.

— A Munka legutóbbi száma rendkívül ér­
dekes változatos tartalommal jelent meg. Hosz- 
szabb eredeti cikkben foglalkozik a rokkant­
kérdés és a munkásbiztositás kérdésével, cik­
keket közöl a kereskedők és iparosok szabad­
ságolásáról, az újabb hadseregszállitásokrol, a 
hadiárvák megmentéséről, a valutaárak kérdé­
séről. Ezenkívül egész sereg érdekes ipari és 
kereskedelmi hírrel szolgálja olvasói érdekeit.

Grün Lili, Földes Imre szenzációs szín­
müve, 2.50 K, kapható Hegedűs és Sándornál, 
főposta mellett.
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Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt.

S81NHÁ5S
MŰSOR:

SZERDA: A császárné, operett. 
CSÜTÖRTÖK: A császárné, operett.

Ivlámpa pótlásra a legelőnyösebb
HASAI GYABTMAMY.

Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM - LÁMPÁT.
Óvakodjunk utánzatoktól!

Gyírtja : as Egyesült Iisólimpa és Villa­
mossági r. t. Újpest. - 3000 alkalmazott.
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Nyomatott Hoffmann és Kretowiíz leGnyvnyomdújában, Rlae-utoa 49., a főpostóvfl! szemben.


